

迪士尼新增“玩具总动员”

第七个主题园区将于明年夏季前开幕

本报讯(记者 杨玉红)昨天,上海迪士尼度假区揭晓了乐园的第七个主题园区——“玩具总动员”主题园区的创意亮点。这也是首个扩建项目,将于2018年夏季前开幕。

“玩具总动员”主题园区取材于迪士尼·皮克斯最经典的动画系列之一——《玩具总动员》。在这里,游客可以看到400多种安迪的玩具,包括陀螺等40多种中国传统

的经典玩具。在这个玩具世界里,游客会感觉自己和亲朋好友一起都仿佛缩小到了《玩具总动员》影片里精彩纷呈的玩具的大小,在主人公安迪家的后院度过充满欢声笑语的时光。胡迪、巴斯光年和他们的玩具朋友都被赋予了生命,在这个完全沉浸式的园区里尽情玩耍。

园区包括一个与迪士尼朋友见面的主题区域和三个全新的景点:

● **弹簧狗团团转** 游客将受邀

成为“玩具总动员”主题园区里的“新玩具”,坐上弹簧狗的螺旋形弹簧,和他一起欢快地绕圈;

● **抱抱龙冲天赛车** 抱抱龙将邀请游客坐上遥控车,在长长的U型轨道上,这个发射型的过山车运行最大角度超过90度,高度达到30多米,能让游客感受比“创极速光轮”更刺激的过山车体验;

● **胡迪牛仔嘉年华** 当游客们坐上马车,小马们便踏着欢快的音乐

跳起方块舞,身后的马车则随着马蹄舞步兴高采烈地摇摆。在友情驿站,游客可以与胡迪、翠丝、红心马等《玩具总动员》里的角色亲密互动。

每个人都曾经是孩子,每个人都有过和玩具在一起的美好记忆,《玩具总动员》动画系列的角色和故事伴随着无数人度过欢乐和童年。上海迪士尼度假区拥有全球唯一一座以《玩具总动员》为主题的度假酒店——玩具总动员酒店。



博物馆热浪

姜燕

最近,博物馆界有些热闹。先是闭馆5年的湖南省博物馆11月29日重开,同日山西博物院的稀世壁画展在沪开幕,接着12月3日央视大型文博探索类节目《国家宝藏》即将开播,宣传片11月27日播出后,在网上网下掀起阵阵文博热浪。

曾几何时,在人们心目中,文博还是隐秘、陈旧的代名词,因为掘坟挖墓,甚至被贴上“可怕”的标签。人们与它的距离感自不必说。

近年来,“画风”完全不同了。故宫博物院、院长单霁翔以及故宫一系列文创产品一夜之间成了网红,而且久盛不衰。山西博物院、国家博物馆、南京博物院等一间间博物馆改造重建,不仅外形新颖、漂亮,布展思路创新,引人入胜,数字技术更是广泛应用,将一件件曾经的国之重器、稀世珍品推送到观众面前,大大提高了人们对博物馆的认知度和兴趣。

文博成为一件“热闹”事儿,光靠“推”是不够的,“捧”的人还得更多。谁在捧?走进博物馆看看,年轻人成了观展的主力。靠近了听听小伙伴们的交头接耳,“哇,讲得头头是道,都是逛博物馆的老客。再看看湖南省博物馆官方微博,开馆时间尚未确定时,评论里一帮年轻人急得团团转,“我上大学你们开始修,这都大学毕业了,你们还不开馆”“还好我今年25岁,还好我是长沙人,总有一天会等到你开馆”。等到确定11月29日开馆了,一堆庆祝的网络用语和特殊表达方式又撒花般飞来,“猴嗨森”(“好开心”谐音)“湘博终于想起自己还是个博物馆!”

在城市长大的八零后、九零后,其文化知识、审美情趣水平超过父辈、祖辈,已是不争的事实,这是全社会整体文化生活水平提高的表现,更折射出国家经济实力的日益提升。博物馆的未来更意义非凡,作为传承、传播中华文明的重要载体,储藏着中华民族5000年不断的文化基因,蕴含着国家、民族和文化认同感的密码,走进它,细读它,这份密码自然而然会移植进每一个人的血脉之中。

新版“上海医保药品目录”今天起执行

国家版新增的375个药品全部纳入报销范围

本报讯(记者 鲁哲)记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉,本市2017年版基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录今天起正式执行。

《上海医疗、工伤和生育保险药品目录》俗称“上海医保药品目录”。据市人力资源和社会保障局医保处介绍,2017版上海医保药品目录是以2016版国家医保药品目录为蓝本,在2016版的基础上进行调整的,调整的内容主要包括:将《国家基本医疗保险、工伤保险

和生育保险药品目录(2017年版)》新增的375个药品全部纳入报销范围;继续保留原上海目录报销品种;目录品种的限定支付范围与国家接轨。

新版目录执行后,参保人员用药保障范围将进一步扩大。2017版上海医保药品目录新增了工伤保险用药、儿童药、创新药、重大疾病治疗用药和民族药。新增的375个药品全部纳入报销范围,其中包括通过国家谈判大幅降价的36个临床效果好但价格相对较贵的专利、独

家药品。

除了公布执行2017版上海医保药品目录,本市还同步配套公布了新的肿瘤靶向药个人定额自负标准,其中新增品种17个,下调个人定额自付标准8个。

市医保办提醒参保人员,虽然目前大部分新增品种在相关医院已经配备,还有部分有需求的医院也正在陆续进药,但由于这次新增的报销药品较多,医院进药需要一个过程,而且不同医院的定位和特色有所侧重,并不需要具备所有报销

药品。因此,在新目录执行初期,如参保人员日常就诊的医院一时尚未配备所需的药品,可考虑到其他医院就诊配药。为保证新增的报销品种能及时惠及患者,本市医保部门将支持、配合、督促有需求的医院及时配备相关药品。

新版目录和新的肿瘤靶向药个人定额自负标准可通过“上海市人力资源和社会保障局(http://www.12333sh.gov.cn/)”、“上海医保网(http://www.shyb.gov.cn/)”,或962218医保咨询热线查询。

百年珍藏教科书展在沪开幕

苏区教科书蕴藏许多红色基因

本报讯(首席记者 王蔚)我国现代意义上的最早一本教科书是什么样的?当年中国共产党领导的苏区和解放区编写的小学生教科书又蕴藏了哪些红色密码?今天,由华东师范大学教育高等研究院等主办的“文化记忆:百年珍藏教科书展”,首次展出200多本教科书,包括清末现代学制进入我国后的首套新式学校教材、苏区教材、女子学堂教材以及新中国成立后多次修订变迁的中小学教材。

据华东师大教育学部终身教授丁钢介绍,展示百年以来中国珍藏教科书,目的是让这些不同时期的课本引领我们去窥见时代的启蒙和体味百年教育的演进与变革,反映不同时期的文化转型、学术变迁、民族文化、社会文化、地域文化等。

记者在展览上发现了一本中国最早的自编现代教科书——1897年南洋公学的《蒙学课本》。据介绍,这本教材具有划时代意义,因为甲午战争之后新式学堂大量设立,产生了由国人自编的新式教科书。

1927年至1949年间共产党领导的根据地教科书,也成为此次展览的一大亮点,其中蕴含着颇多红色基因。此外,出版于1930年5月的《红孩儿读本》被认为是“现存最早的一种红色初级小学校的儿童读本”。



位于东湖路37号的“衡复微空间”近日亮相。这里原是与菜场一墙之隔的轮胎店,不仅占道经营而且环境脏乱。在徐汇区衡复风貌区改造过程中,经过微改造,将不足20平方米的空间进行修缮,形成了一个多媒体实体展示空间。这里不仅用于展现衡复历史风貌区的人文风貌,也可以进行各种文创展览,并且还互联网信息平台连接,形成与社区居民的互动。本报记者 刘歆 摄

街头微型艺术空间

新版居住证管理办法明年元旦施行

本报讯(首席记者 潘高峰)市政府新闻办昨天举行的新闻通气会透露,新修订的《上海市居住证管理办法》(以下简称《管理办法》)经市政府常务会议审议通过,于今天正式颁布,将于2018年1月1日起施行。

国务院于2016年出台并施行《居住证暂行条例》。根据国家《条例》,结合超大型城市的实际情况,本市对2013年制定的《上海市居住证管理办法》及相关配套文件进行调整完善,旨在规范人口服务和管理,保障来沪人员的合法权益。

据了解,本市自2004年起,对来沪人员全面实施居住证制度,同时出台《上海市居住证暂行规定》。

2013年,本市对这一《暂行规定》修订完善,形成《上海市居住证管理办法》及《上海市居住证申办实施细则》《上海市居住证积分管理办法》等规范性文件。据有关方面分析,上海居住证政策实施总体平稳有序,各项公共服务及便利措施得以落实,居住证在人口服务管理上发挥了重要作用,也获得了来沪人员的普遍认可。截至目前,已累计发放居住证380多万人次。

新修订的《管理办法》共35条,其中对来沪人员居住登记、居住证申办条件及申办流程、持证人享有的公共服务及便利等,都作出了明确规定。

为了进一步简化办证程序,提

高办证效率,《管理办法》规定,社区事务受理服务中心收到申请材料后,对材料齐全的,应当出具受理凭证,在规定时间内移送公安部门,由公安部门通过本市实有人口信息管理系统对申请材料进行信息比对及核验。《居住证》由公安部门签发后通知申请人到社区事务受理服务中心领取。

《管理办法》明确了持证人享有的公共服务及便利。按照国家和本市有关规定,持证人在本市享有劳动就业,参加社会保险,缴存、提取和使用住房公积金的权利,并享受义务教育、基本公共就业服务、基本公共卫生服务和计划生育服务等基本公共服务,以及享受办理

出入境证件、补领和换领居民身份证、机动车登记等便利。

据了解,此次修订未对积分指标体系、申请积分程序等内容进行调整,以保持政策的连续性。积分达到标准分值的,可以享受相应的公共服务待遇没有变化。

《管理办法》还明确规定,本办法实施前已办理的《居住证》,在有效期内仍然有效。本办法实施后,《居住证》有效期届满需要签注的,按照本办法有关规定办理。其中,已办理积分且持证人情况未发生变化的,可不再重新申请积分。

《管理办法》及相关配套文件,将在“中国上海”门户网站www.shanghai.gov.cn公布。